



ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΑΝΩΤΕΡΗΣ ΚΑΙ ΑΝΩΤΑΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ

ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΑΚΤΥΛΟΓΡΑΦΙΑ
ΚΑΤΩΤΕΡΟ ΕΠΙΠΕΔΟ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 4 ΜΑΪΟΥ 2012
ΩΡΑ 15:00 -15:35

ΓΕΝΙΚΕΣ ΟΔΗΓΙΕΣ

1. Πριν αρχίσετε τη δακτυλογράφηση των θεμάτων, διαβάστε με προσοχή τις ειδικές οδηγίες που δίνονται στο επάνω μέρος της κάθε σελίδας του δοκιμίου.
2. Εκτός και αν σας δοθούν διαφορετικές οδηγίες ή το απαιτούν οι κανόνες της Δακτυλογραφίας:
 - Η γραμματοσειρά που θα χρησιμοποιήσετε να είναι η Courier New και το μέγεθος γραμμάτων (Font) να είναι 11 ή 12.
 - Στη δακτυλογράφηση επιστολών, να αφήνετε κενό χώρο 5 εκ. για τη θέση της έντυπης επικεφαλίδας
 - Η διάταξη της επιστολής μπορεί να είναι σύγχρονη, κλασική ή ημικλασική.
3. Αν κατά τη διάρκεια της εξέτασης δημιουργηθεί κάποιο πρόβλημα με τον επεξεργαστή κειμένου ή τον ηλεκτρονικό υπολογιστή σας, αναφέρετέ το αμέσως και αθόρυβα στον επιτηρητή.

ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ

Για να εξασφαλίσετε επιτυχία στην εξέταση αυτή, πρέπει στο Μέρος Α' να μην υπερβείτε τα οκτώ λάθη, και στο Μέρος Β' να πάρετε τουλάχιστον 60 βαθμούς (από τους εκατό).

Για επιτυχία με διάκριση, τα λάθη στο Μέρος Α' δεν πρέπει να υπερβαίνουν τα τρία και οι βαθμοί του Μέρους Β' να είναι τουλάχιστον 80.

© Copyright 2012 – Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού.

Απαγορεύεται η αναδημοσίευση με οποιοδήποτε μέσο όλου ή μέρους του περιεχομένου χωρίς τη συγκατάθεση του εκδότη.

Μ Ε Ρ Ο Σ Α´

Το παρακάτω κείμενο αποτελείται από περίπου 250 μέσες λέξεις (1.250 χτυπήματα) και υπολογίζεται να τελειώσει σε 10 λεπτά. Άσχετα όμως με το χρόνο που θα σας πάρει, να το δακτυλογραφήσετε ως το τέλος. Το διάστημα μεταξύ των γραμμών να είναι ενάμισι, και το πλάτος περιθωρίων 2,5 εκ. το καθένα.

(Πηγή: *Ιστορία της Κύπρου Μεσαιωνική και Νεότερη*, σ.168, Υ.Α.Π., 2003).

«Στη Λευκωσία ήταν συγκεντρωμένες οι περισσότερες βιοτεχνίες, όπως η χρυσοχοΐα, η ξυλουργική, η βυρσοδεψία και η οικοδομική, στις οποίες ειδικούνταν οι Έλληνες. Σε άλλες βιοτεχνίες της πρωτεύουσας του νησιού – την υποδηματοποιεία και το τύπωμα των υφαντών – ειδικούνταν οι Τούρκοι. Ιδιαίτερη ανάπτυξη γνώρισε η μεταλλοτεχνία των χάλκινων και ασημένιων ειδών καθώς και η κατασκευή βαμβακερών και μεταξωτών.

Στα νεότερα χρόνια και συγκεκριμένα το 18ο αιώνα το εμπόριο και η ναυτιλία ακμάσαν στην ανατολική Μεσόγειο. Το νησί μας τότε έγινε ένα από τα μεγαλύτερα εμπορικά κέντρα της Ανατολής και της Μεσογείου. Τα κυπριακά προϊόντα της υφαντουργίας, όπως τα δίμιτα, τα βαμβακερά, τα σατέν και τα μεταξωτά μαντίλια ήταν περιζήτητα. Τα είδη αυτά μεταφέρονταν σε όλες τις χώρες με πλοία όλων των εθνικοτήτων. Μπορούσαν όμως οι Ευρωπαίοι έμποροι να τα προμηθευτούν και από εμπορικά κέντρα της Ανατολής, με τα οποία οι Κύπριοι είχαν αναπτύξει εμπορικές σχέσεις. Η Οθωμανική αυτοκρατορία είχε παραχωρήσει σε Ευρωπαίους ειδικά προνόμια για τη διεξαγωγή του εμπορίου σε όλες τις κτίσεις της. Το 18ο και 19ο αιώνα το μεγαλύτερο εμπορικό κέντρο της Κύπρου ήταν η Λάρνακα όπου ζούσαν οι περισσότεροι Ευρωπαίοι έμποροι και διέμεναν οι πρόξενοι των ξένων χωρών».

ΜΕΡΟΣ Β'

Δακτυλογραφήστε την παρακάτω επιστολή με ημερομηνία σημερινή. Αποστολέας ο Δ Χριστοφόρου, Υπεύθυνος Δεξιώσεων του Ξενοδοχείου «ΑΡΣΙΝΟΗ» και παραλήπτης ο Λευτέρης Ξενίδης, Οδός Αγίου Βασιλείου 25, 2103 Πάφος. Ετοιμάστε και σχετικό φάκελο.

Για το φάκελο θα πρέπει να σχεδιάσετε με τον ηλεκτρονικό υπολογιστή σε χαρτί A4 ένα ορθογώνιο 22X11 εκ. και να τοποθετήσετε εκεί τη διεύθυνση. Ή, ακόμα, μπορείτε να χωρίσετε το επάνω 1/3 του χαρτιού με γραμμή (να τυπωθεί η γραμμή), οπότε σχηματίζεται φάκελος, με μικρότερες μεν διαστάσεις, αλλ' αποδεκτές από τον εξεταστή.

Αγαπητέ ο Ξενίδη

Επιθυμώ να ενθαρρύνω και γραμμάς τα όσα συμφωνήσαμε από το πέρασμα της θερασμένης εβδομάδας για την παραχώρηση της αίθουσας δεξιώσεων του ξενοδοχείου μας για τη γαμήλια δεξίωσή σας.

Η δεξίωσή σας θα γίνει την Κυριακή 29 Ιουλίου 2012, από τις 8μμ μέχρι τις 10μμ, στην αίθουσα «ΑΡΣΙΝΟΗ». Θα προσφέρουμε στους καλεσμένους σας, οι οποίοι δε θα χρειαστούν τους εξαπόσιους, αναψυκτικά, αρμοζούχα ποτά και αρωρά. Επίσης θα ετοιμασούμε και τη γαμήλια τούρτα τη οποία θα μας αποδείξετε από τον υπάλληλό μας όταν θα έρθετε να υπογράψετε το συμβόλαιο παραχώρησης της αίθουσας.

Αναμένω τα νέα σας από το γραφείο μου πριν το τέλος του Μαΐου για να υπογράψετε τα σχετικά συμβόλαια και να μας δώσετε την προαναλογή για τα μωρέσουμε να σας κρατήσουμε την αίθουσα.

Με ευγένεια